编辑 赵丽 | 美编 徐丞 | 校对 燕原斌

这场红色探访让徐宿记忆再共鸣

2025年徐州市网络媒体(名人)系列探访活动启幕

本报讯(记者 孙亚妮)凤凰山下, 秋阳朗照。巍巍淮塔,巍然耸立。10月30 日上午,由市委网信办主办的"V观徐州·丰碑永铸——2025年徐州市网络媒体(名人)系列探访"暨淮海战役烈士纪念塔开放日活动在淮海战役烈士纪念塔园区启动。来自江苏徐州和安徽宿州的30余名媒体记者、网络名人代表齐聚一堂,在这片红色热土上追寻红色足迹、感悟革命精神。

微风拂过松柏,园区内肃穆而 庄重。

准海战役烈士纪念塔前,全体人 员整齐列队,低首默哀、鞠躬致敬。随 后,大家缓步绕塔瞻仰,深切缅怀革命 先烈。

凤凰山东麓,淮海战役总前委群雕傲然矗立,讲解员讲述起群雕背后的故事——1948年12月17日,刘伯承、陈毅、邓小平、粟裕、谭震林五位总前委成员在萧县蔡洼村留下珍贵合影。如今,这组雕塑再现了他们高瞻远瞩、运筹帷幄的历史瞬间。阳光



媒体代表在淮海战役纪念馆内拍摄展陈留念。 本报记者 陈艳 摄

洒在群雕上,仿佛那段峥嵘岁月再次 鲜活于眼前。

走进淮海战役纪念馆,"人民的胜利——淮海战役历史展览"以数字化展示手段、沉浸式互动体验和丰富的史料

陈列,带领参观者重返那场人民战争的 伟大征程。

媒体代表们在"决胜密码——淮海战役文物史料展"前驻足良久。推动"小推车"、挑起扁担,大家体验"小车

推出来的胜利"。有人轻声感叹:"这就 是人民的力量。"

来自宿州的媒体代表纷纷拿起相机,拍下与宿县(今宿州)相关的展陈内容——那一幕幕生动场景,让徐宿两地的红色记忆再次共鸣。

一位宿州媒体代表表示,此次探访 让他们更加直观地感受到淮海战役革 命精神的厚重底蕴,也见证了徐州近年 来在红色文化保护利用和城市形象传 播方面的新探索、新成果。

据悉,"V观徐州"是市委网信办着力打造的网络名人队伍建设和网络主题宣传品牌,聚焦市委、市政府决策部署,通过组织网络媒体和网络名人深入探访全市重点领域,展现徐州高质量发展的生动实践。

市委网信办相关负责人介绍,接下来,"V观徐州"系列探访活动将持续开展,通过正能量传播凝聚共识,助力清朗网络空间建设,让更多人了解徐州、感悟徐州、热爱徐州,成为讲好徐州故事、传播徐州声音的重要平台。

解锁徐州人的"集体记忆"

"烟火彭城 七里春秋"特展开展,老物件藏着城市变迁的故事

本报讯(记者张瑾)11月2日,"烟火彭城七里春秋"徐州民生文献特展在徐州市图书馆一楼大厅开展。展览由徐州市文广旅局、徐州市史志办、徐州市档案馆主办,徐州市古籍文献研究会、徐州市图书馆承办。展览通过寻常物件见证时代变迁,从民生视角回溯城市记忆,引发广大观众深切共鸣。展览将持续至11月27日。

一座城市的灵魂,深植于街巷里弄的袅袅炊烟,蕴藏在市井春秋的寻常日子里。"烟火彭城七里春秋"徐州民生文献特展以"民生"为镜,透过一张张珍贵的票证、一帧帧定格笑颜的影像、一册册记录时代的文献,徐徐展开以彭城七里为轴线的老徐州生活画卷。

展览从一组《中华人民共和国发展

搬家 运输

福顺达搬家

搬家、搬厂,拆装家具、空调,长短途运输长期招聘司机、搬运工,包食宿,工资5000元-9000元

仓储、运输、配送

急! 急! 急! 快! 快! 快!

货主直接找车 车主直接找货

国 民 经 济 的 第 一 个 五 年 计 划 》 (1953-1957) 的图表和成果宣传画开始,至2025年10月29日《徐州日报》头版刊登的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》版面,首尾互动,系统呈现了不同历史时期中,徐州人民将"民生愿景"一步步变为"幸福实景"的奋斗历程。

徐州于2023年启动的彭城七里城市 更新工程,贯穿老城区南北,全长3.5公 里,是一项聚焦人居环境改善与历史风貌 延续的综合性民生工程。徐州民俗专家李 世明在彭城七里建设中,留心收集"彭城 路""回龙窝""千里巷"等一批珍贵旧 路牌。这些从现场更换下来的路牌,成为 展览中凝结集体记忆的视觉焦点。

展览还集中展示了20世纪50年代

以后使用的各类票证,包括粮票、油票、购物券以及购粮本、购炭本等。这些曾经在困难时期保障社会平稳运行、又随着改革开放与经济腾飞而"退休"的票证,引发了众多中老年观众的感慨。

从一度风靡的"三转一响"(手表、自行车、缝纫机、收音机)实物模型,到"红旗""红杉树""苏烟"等香烟烟标,再到"海鸥""淮海"等老字号的海报以及承载集体味觉记忆的"小孩酥糖"包装纸·····每一件展品都成为观众触摸历史、感知变迁的窗口。

徐州市古籍文献研究会作为本次展览的重要支持单位,组织会员王宣瑞、李世明、季克全、耿军、於永志、王飞等提供了大量珍贵展品。大家纷纷表示,"特展不仅是一次对过去的回望,更是一场与

当下的对话。"

此次特展吸引了众多徐州文史专家、收藏家前来观瞻。据悉,徐州市古籍文献研究会还将陆续推出多个专题展览,进一步推动地方文献发掘、保护、研究与传播,讲好徐州故事。

11月4日 周二



6℃—19℃ 多云到晴 早晨局部地区有雾

东南风 3到4级

11月5日 周三



7℃—20℃ 晴到多云 偏东风 3到4级

} 类 信 息 新 业 态

信息超市

婚庆 婚恋

相约婚恋

工商注册,市妇联签约,徐州电视台播放过,114可查询,一直是比较可信任单位。 地址:宣武路上宣武宾馆三楼308室电话:83827555 微信:13395220555 快手号:1143461279

鼓楼区天合婚恋

本中心是由民政局主办,政府审批,工商注册的徐州市名牌婚恋机构,为十大金牌红娘单位之一,金牌红娘养老师诚心诚意为您服务,发现婚托,赔偿1万元。 电话:15162132231 微信:15162166537

拍卖 公告

江苏省国大拍卖有限公司 房屋租赁权 网络拍卖公告

受委托,本公司将于2025年11月11日10时在全拍网拍卖厅公开拍卖位于彭城路一处房屋为期3年的租赁使用权,建筑面积约173.03㎡。 凡有意竞买者,凭有效证件到我公司办理竞买登记手续并交纳竞买保证金后方可取得竞买资格。即日起在标的所在地公开展示。详情备索。

A。即日起在标的所在地公开展示。详情备家。 报名截止日期:2025年11月10日16时。 联系电话:13056259878,18705210165

公司地址:徐州市苏堤南路60号四楼

2025年11月4日

友情提醒:本栏目对所有信息的手续均进行严格审查,仍不敢保证每一条信息的真实性, 请客户认真审核,因此产生的一切纠纷均自行解决。

